
Bezpieczne postępowanie z Canvil podczas operacji 
transportu drogowego 

Stan środków transportu i opakowań 
Środki transportu przeznaczone do przewozu nawozu Canvil w opakowaniach powinny być 

czyste, suche, szczelne oraz zabezpieczone w sposób uniemożliwiający uszkodzenie 

ładunku. 

Należy upewnić się, że środek transportu nie zawiera pozostałości po innych materiałach, w 

szczególności niebezpiecznych. 

Nawozy z rodziny Canvil są towarem neutralnym, jednak nadal wymagają zachowania 

staranności przy załadunku, transporcie i rozładunku w celu zapewnienia bezpieczeństwa 

oraz zachowania jakości produktu. 

Zasady układania przesyłek 
Niedozwolone jest stosowanie materiałów łatwopalnych (papier, słoma, siano, smary itp.) 

do układania przesyłek nawozu. 

Opakowania z Canvilem należy układać ściśle i równomiernie na całej powierzchni 

ładunkowej, tworząc zwartą i stabilną całość. 

Przemieszczanie opakowań z Canvilem należy wykonywać ostrożnie, unikając rzucania i 

uderzania. 

W przypadku zauważenia uszkodzenia lub rozszczelnienia opakowania: 

- należy niezwłocznie oddzielić je od reszty ładunku, 

- zabezpieczyć miejsce oraz poinformować przełożonego. 

W przypadku użycia pasów spinających lub siatek zabezpieczających należy unikać ich 

nadmiernego naciągania, które mogłoby uszkodzić opakowania. 

Obowiązki kierowcy 
Kierowca pojazdu musi współpracować z personelem odpowiedzialnym za załadunek 

towaru. 

Kierowca powinien: 
- nie palić i nie używać otwartego ognia, nie używać urządzeń grzewczych ani 
elektronarzędzi w pobliżu ładunku;                                                                                                            
- stosować się do poleceń obsługi; 
- przestrzegać wszystkich zasad BHP obowiązujących w miejscu załadunku oraz 
pozostawać w gotowości do zabezpieczenia pojazdu i jego zawartości. 



Zabezpieczenie przed kradzieżą 
Na każdym etapie transportu, Canvil powinien być zabezpieczony przed dostępem osób 

nieupoważnionych. 

Wyposażenie jednostki transportowej 
Pojazd transportujący Canvil powinien być wyposażony zgodnie z przepisami prawa w 

szczególności: 

- kliny zabezpieczające, 

- znaki ostrzegawcze, 

- odpowiednią liczbę gaśnic, 

- sprzęt ochrony osobistej. 

Czyszczenie po rozładunku 
Po zakończeniu rozładunku Canvilu należy usunąć wszelkie pozostałości nawozu z 

przestrzeni ładunkowej. 

Ponowny załadunek może nastąpić dopiero po całkowitym oczyszczeniu przestrzeni 

ładunkowej z pyłu i resztek nawozu. 

Postępowanie w sytuacjach awaryjnych 
W przypadku wystąpienia kolizji, pożaru lub innego zagrożenia: 

- należy natychmiast przerwać transport i wezwać odpowiednie służby, 

- miejsce zdarzenia odpowiednio oznakować i zabezpieczyć, 

- przekazać przybyłym służbom ratowniczym informacje o ładunku oraz postępować 

zgodnie z ich zaleceniami. 


